
 
 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTANHA, 

REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO 

DE DOIS MIL E VINTE E SEIS. 

 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove 

horas, no Plenário da Câmara Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-

se a vigésima Sessão Ordinária da primeira Sessão Legislativa da décima quinta 

Legislatura. Registrou-se a presença dos vereadores Allan Cortes, Célia do Posto, Divaldim 

da Agricultura, Fátima Barros, Giovani da Gráfica, Maine Brito, Odair Celin, Paulinho 

Motorista e Tarcísio Depolo. O Secretário da Mesa, vereador Giovani da Gráfica, 

confirmou a existência de quórum regimental para a realização da sessão. O Senhor 

Presidente, vereador Adivaldo Rodrigues de Souza, declarou aberta a sessão, destacando 

que se iniciava mais um ano de trabalho legislativo com alegria, responsabilidade e 

renovado compromisso de atuar com seriedade, diálogo e respeito ao povo do município 

de Montanha. Ressaltou que cada novo ano representa uma oportunidade de aprimorar o 

trabalho parlamentar, buscando conquistas importantes para o município. Na sequência 

procedeu à leitura de versículo bíblico extraído do Livro de Provérbios, capítulo três, 

versículos treze e quatorze, que destaca a importância da sabedoria e do conhecimento. Em 

seguida dirigiu-se à tribuna para realizar momento de oração, agradecendo a Deus pela 

realização de mais uma sessão legislativa no ano de dois mil e vinte e seis, pedindo 

sabedoria para os vereadores, bênçãos para os servidores da Câmara Municipal e para a 

prefeita municipal, que se encontrava em agenda institucional na cidade de Brasília. Dando 

continuidade aos trabalhos, foi concedida a palavra ao vice-prefeito municipal, senhor 

Marcos Bodrini, que cumprimentou o Presidente, os membros da Mesa Diretora, os 

vereadores presentes, autoridades convidadas e cidadãos que acompanhavam a sessão 

presencialmente e pelas redes sociais. Transmitiu aos presentes um abraço da Prefeita 



 
 

Municipal Iracy Carvalho Machado Baltar Filha, ressaltando a parceria existente entre o 

Poder Executivo e o Poder Legislativo na condução da administração municipal. Destacou 

ainda a importância da valorização dos profissionais da educação e parabenizou a iniciativa 

de atualização do piso salarial do magistério municipal, ressaltando que o reconhecimento 

aos professores representa valorização fundamental para o desenvolvimento do município. 

Na sequência, foi autorizado pelo Presidente a fazer o uso da Tribuna, e fez uso da palavra 

o senhor Zenilton Pereira Xavier, assessor da Assembleia Legislativa do Estado do Espírito 

Santo e ex-vereador, que cumprimentou o Presidente da Câmara, o vice-prefeito, 

autoridades presentes e parlamentares municipais. Informou que atualmente exerce função 

de assessor na Assembleia Legislativa, representando o deputado estadual Marcelo Santos, 

e destacou que o município de Montanha tem sido reconhecido pelo avanço na 

transparência da gestão pública. Ressaltou ainda investimentos realizados pelo mandato do 

referido deputado na região norte do Estado, mencionando recursos destinados a obras de 

infraestrutura, incluindo pavimentação na localidade de Santo Antônio, destacando que o 

parlamentar tem direcionado importantes investimentos para o desenvolvimento regional. 

Na oportunidade foi concedida a palavra ao Tenente Nascimento, que apresentou o balanço 

da segurança pública do município referente ao ano de dois mil e vinte e cinco. Informou 

que o município de Montanha alcançou resultados expressivos na redução de crimes, 

destacando diminuição de doze vírgula cinco por cento nos índices de homicídios. 

Ressaltou também a redução de cinquenta por cento nos crimes de roubo, registrando o 

menor índice da série histórica do município, além da inexistência de registros de roubos 

em residências nos anos de dois mil e vinte e quatro e dois mil e vinte e cinco. Informou 

ainda que os crimes de furto apresentaram redução de quatorze vírgula sessenta e quatro 

por cento e que, ao longo do ano, foram realizadas mais de quatro mil cento e cinquenta e 

cinco operações policiais no município, resultado que reflete o esforço conjunto das forças 

de segurança pública. Prosseguindo com o expediente da sessão, o Secretário da Mesa 

realizou a leitura das matérias constantes da pauta. Foi apresentado o Projeto de Lei 

Ordinária do Executivo nº 2 de 2026, de autoria da Prefeita Municipal, que dispõe sobre a 

atualização da tabela de vencimentos do magistério público da educação básica do 

município de Montanha, com impacto financeiro anual estimado em cinco milhões 



 
 

setecentos e setenta e nove mil novecentos e quarenta e seis reais e onze centavos. Também 

foi realizada a leitura do Projeto de Resolução nº 1 de 2026, que dispõe sobre a devolução 

de bens inservíveis da Câmara Municipal à Prefeitura Municipal de Montanha. Em seguida 

foi lido o Requerimento de Tramitação em Regime de Urgência Especial referente ao 

Projeto de Lei nº 2 de 2026. Foram ainda apresentadas as Indicações nº 1 a nº 5 de 2026, 

que tratam respectivamente da revitalização das faixas elevadas de pedestres no município, 

da designação de vigia para a quadra esportiva do Bairro Amazonas, da padronização de 

uniformes e identificação funcional para os vigias municipais, da construção ou instalação 

de banheiros públicos na Barragem Tutu Reuter e da instalação de toldo lateral no posto de 

saúde do distrito de Vinhático. Na fase do Grande Expediente fizeram uso da palavra 

diversos vereadores. O vereador Alan Cortes destacou ações voltadas ao plantio de árvores 

no município, mencionou a importância da subvenção destinada ao hospital, solicitou 

melhorias em pavimentação e iluminação pública, especialmente nas proximidades do 

Instituto Federal e do polo industrial, e destacou conquistas relacionadas à destinação de 

máquinas agrícolas e tratores para associações rurais. Também parabenizou a transparência 

administrativa da Câmara Municipal e registrou reconhecimento às profissionais Célia, 

Abigail e Carla pela premiação recebida na área da saúde. A vereadora Célia do Posto 

parabenizou o Presidente pela modernização do plenário da Câmara Municipal, destacou a 

importância das emendas destinadas à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – 

APAE, agradeceu à administração municipal pela realização do carnaval no município e 

relembrou sua trajetória política, ressaltando que foi a vereadora mais votada da história 

de Montanha e que atualmente exerce seu sexto mandato legislativo. O vereador Tarcísio 

Depolo ressaltou a importância da aprovação do piso salarial nacional dos professores, 

destacando a relevância da valorização do magistério municipal. Comentou também sobre 

suas indicações relacionadas à melhoria das faixas de pedestres e à presença de vigia na 

quadra esportiva do Bairro Amazonas. Divulgou ainda o projeto cultural “Música para 

Todos”, desenvolvido pela Faculdade de Música do Espírito Santo – FAMES, e manifestou 

repúdio a toda forma de violência contra a mulher. O vereador Paulinho Motorista destacou 

que o reajuste salarial aprovado para os professores representa aumento estimado entre 

dezenove e vinte por cento na remuneração da categoria, com pagamento retroativo ao mês 



 
 

de janeiro. Também sugeriu que a quadra esportiva do bairro Trinta de Maio receba o nome 

de Marcos Boldrini, em homenagem ao avô do vice-prefeito municipal. A vereadora Maine 

Brito relembrou que o dia vinte e quatro de fevereiro marca a conquista histórica do voto 

feminino no Brasil, ocorrida no ano de mil novecentos e trinta e dois. Defendeu a 

valorização dos profissionais da educação, apresentou suas indicações relacionadas à 

padronização de uniformes para vigias municipais, construção de banheiros públicos na 

Barragem Tutu Reuter e instalação de toldo no posto de saúde do distrito de Vinhático. 

Informou também a destinação de recursos no valor de oitocentos mil reais obtidos junto 

ao deputado Paulo Foleto e criticou as condições da estrada que liga os distritos de 

Vinhático e Pinheiros. O vereador Odair Celin parabenizou a iniciativa do curso de música 

promovido pela FAMES, destacou obras de pavimentação na localidade de Santo Antônio 

e fez apelo para que os debates políticos no ano eleitoral de dois mil e vinte e seis sejam 

conduzidos com respeito e responsabilidade. Ressaltou que o reajuste salarial dos 

professores representará injeção de mais de cinco milhões de reais na economia local. O 

vereador Giovani da Gráfica classificou a votação do piso salarial do magistério como um 

momento histórico para o município. Defendeu também a valorização de outras categorias 

profissionais, como membros do Conselho Tutelar e motoristas do município, e explicou 

entraves jurídicos relacionados às obras da estrada entre Vinhático e Pinheiros. Encerrando 

o Grande Expediente, o Presidente Adivaldo Rodrigues de Souza proferiu pronunciamento 

destacando avanços administrativos da atual gestão da Câmara Municipal. Ressaltou 

melhorias estruturais realizadas no plenário, aquisição de novos equipamentos e móveis, 

valorização dos servidores com concessão de abono salarial de cinco mil reais e avanços 

no índice de transparência institucional. Também realizou críticas à gestão anterior, 

mencionando contas rejeitadas, e registrou indignação com a interrupção momentânea da 

energia elétrica durante a sessão, afirmando que o fato seria apurado por meio das câmeras 

de segurança e que seria registrado boletim de ocorrência para investigação do ocorrido. 

Passou-se a Ordem do Dia, após leitura do parecer conjunto favorável das comissões 

permanentes, foi submetido à votação o Projeto de Lei Ordinária do Executivo nº 2 de 

2026, que dispõe sobre a atualização da tabela de vencimentos do magistério público da 

educação básica do município de Montanha. A matéria foi APROVADA POR 



 
 

UNANIMIDADE PELOS VEREADORES PRESENTES. Nada mais havendo a tratar, 

o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão às vinte 

e uma horas e cinquenta e oito minutos. E para constar foi lavrada a presente Ata que, após 

lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário da Mesa Diretora. 

 

___________________________________________ 

Presidente: DIVALDIM DA AGRICUTURA / REPUBLICANOS 

 

___________________________________________ 

Primeiro-Secretário: GIOVANI DA GRÁFICA / REDE 
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